点亮党建"三原色"打造多彩志愿服务

本报讯 全椒县石沛镇因地制宜、精心谋划,积极探索党建引领志愿服务模式,通过抓整合、建队伍,抓服务、重常态,在全镇8个村全覆盖打造以辖区党员"红色"力量、以广大农村群众"黄色"力量、以共青团"蓝色"力量为主的"三原色"志愿服务站,充分发挥党员干部群众的智慧和力量,努力实现"1+2=N"同频共振、叠加增效的志愿服务效应,奋力构建共建共治共享的社会治理格局,全力助推乡村全面振兴。

党建引领夯实志愿服务基础。按照"党员自愿与组织引导相结合、集中活动与分散活动相结合、服务形式与服务效果相统一"的原则,积极营造"八小时内争当干事创业先锋、八小时外争做志愿服务先锋"的良好氛围,在镇村党员中组织招募志愿服务者。依托"红色"力量,带领"黄色""蓝

色"力量组建各类志愿服务队伍,如森林防火志愿小分队、秸秆禁烧志愿小分队、防汛抗旱志愿小分队、防汛抗旱志愿小分队、守望相助志愿小分队、疫情防控志愿小分队、环境整治志愿小分队等,截至目前,志愿服务志愿者已达400余人。

激励举措提升志愿服务动力。创新建立"志愿银行"积分奖励制度,激发志愿服务活力。黄栗树村首创为志愿者设立"积分存折",将志愿服务次数转化为积分,志愿者根据积分可以兑换实物。同时,积极探索建立志愿服务积分嘉许制度,将志愿积分与享受公共服务、政治荣誉、评先评优相挂钩,进一步调动党员干部群众广泛参与志愿服务积极性,让每个人都成为志愿活动的"主角"。

彰显特色做亮志愿服务品牌。一是做亮党员

"接单送餐"服务品牌。即"群众点单、组织下单、党员接单",在志愿服务站设立"微心愿"信箱,公布"微心愿"电话,同时辖区党员志愿者积极发挥先锋模范作用,主动上门收集意见心愿,积极开展各类愿服务活动,目前参与服务的党员达200余人。二是做亮群众"结对帮扶"服务品牌。对孤寡老人、残疾家庭、失独家庭等特殊家庭、后进家庭开展结对帮扶活动,建立"一对一"帮扶机制,现已完成"结对子"25户,共开展帮扶活动200余人次,自愿参与村庄美化活动5次。三是做亮青年"共建有我"服务品牌。利用共青团"签到"制度,组织青年党员干部群众深入参与关爱"三留守"、环境整治、疫情防控、乡村振兴、安全生产、企业服务等活动,目前受众人数已达500余人。

(张婷婷)

阳春三月学雷锋 志愿服务在路上

本报讯 为进一步发扬雷锋精神,全椒县二郎口镇新时代文明实践所组织志愿者来到广平村、项集村敬老院开展学雷锋系列志愿服务活动,用实际行动传递爱的温度。

3月3日,"遗韵二郎"文艺志愿服务队30余人来到广平影剧院,开展"文艺春风送暖乡村"学雷锋志愿服务文艺演出活动。表演曲目除了志愿服务队拿手的"八朵云""五马破曹""双条大鼓"等群众喜爱的"非遗"项目外,还新编了"水乡门歌"《学习雷锋好榜样》,演唱了《春天的手》《志愿中国》《榜样》等学雷锋主题歌曲,为村民们送上舞蹈、戏剧、歌曲、乐器等不

同类型的精彩节目,赢得了群众们的热烈欢迎和阵阵掌声。

3月4日,二郎口镇巾帼志愿服务队和党徽闪耀党员志愿服务队成员们一大早就来到项集村敬老院,给老人们送上洗手液、毛巾、卫生纸等生活用品,为敬老院清理垃圾、清扫地面,又给老人们剪指甲、叠被子、梳头发。随后,志愿者们与敬老院的老人们开展了同乐会,唱庐剧、拉家常;巾帼志愿者们还自带食材,为老人们现场包饺子,经过一上午的努力,志愿者们包了1000多个饺子,邀请敬老院的50多位老人共同品尝,整个敬老院充满了欢声笑

语。通过给敬老院的老人们送温暖,不仅帮助了老人的生活,更温暖了老人的心灵。

二郎口司法所联合镇妇联和新时代文明实践所到辖区养老院开展法治宣传活动。司法所工作人员和巾帼志愿者们对养老院老人们发放《民法典》《老年人权益保护法》防电信诈骗等方面的法治宣传材料。同时,还为老人们发放普法礼品并解答与他们息息相关的法律咨询,引导老年人采取法律方式维护自身合法权益。普法活动将法律知识送到老人身边,让老人们对一些法律问题的认识从不知到了解,让法治观念深入人心。 (刘怜露 钟延辰)

春天来了





3月8日,市民在全椒县生园 踏青游玩。天气转暖,万物复苏, 椒陵大地一派美丽春景。

京。 **沈 果**摄

武岗镇压实保护责任坚守耕地红线

本报讯 近日,全椒县武岗镇康合村二级田长巡查时发现村民在永久基本农田上私自搭建养鸡看护棚,占用永久基本农田约110平方米,当即对其进行制止并立即向镇田长制办公室报告。镇一级副田长接到电话后,立即带领田长办成员,迅速赶往现场,约谈违法行为责任人,并向其宣传《土地管理法》,随后,当事人主动承认错误,现

场承诺自行拆除违建看护棚。 下一步,武岗镇将广泛宣传,夯实责任,联动督查,严格落实"田长制"相关工作要求。

一是"宣"字为主,营造良好 氛围。利用电子屏、宣传栏、秸 秆禁烧巡逻车等多种渠道积极 宣传"田长制"相关信息,结合日 常下队入户工作,向群众宣传、 解答"田长制"有关内容,激发广 大群众参与耕地保护的积极 性。截至目前,该镇共设立镇级 "田长制"公示牌1块,村级"田长 制"公示牌6块,发放宣传手册 200余份。

二是"严"字当头,层层压实责任。镇、村各级田长、网格员按照"田长制"方案要求,实现多级联动全覆盖的耕地保护网格化监管,将永久基本农田保护任务落实到具体责任人、责任地块和责任网格,从而做到有困难要负责,有问题要追责。

三是"督"字为重,形成高压态势。各级田长开展常态化巡查,重点巡查是否存在非法改变耕地现状、破坏耕地、存在基本农田"非粮化"、耕地"非农化"的情况,以"零容忍"的态度严肃查处各类违法用地行为,力争做到第一时间发现、制止、报告违法占用耕地和永久基本农田行为。

本报讯 春节假期刚过,一辆满载生猪的货车将41头生猪送进13户脱贫户家中的猪圈,就此,马厂镇打开了乡村振兴的

新路子——生猪托管代养模式。

生猪托管代养模式 养猪致富两不误

马厂镇党委书记施健介绍说,生猪托管代养模式即由镇政府出资购买优质黑猪苗,并由有条件、有能力、有意愿的脱贫户代为养殖,政府与脱贫户签订《生猪"托管代养"协议》,并为其提供防疫、技术指导等各项基础帮助,由所在村的乡村振兴专干和驻村工作队负责监督管理。黑猪养到出栏时,政府按照高于市场价统一安排销售,扣除前期镇政府提供的猪苗成本,剩余利润均属于脱贫户所有。

"授人以鱼不如授人以渔",激发脱贫户内生动力。黑猪由脱贫户进行精细化饲养,秉承绿色、无公害原则,代养的脱贫户将猪粪处理后用于种植农作物,农作物煮熟后可用来喂猪,走生态养殖道路,走循环经济道路。脱贫户不仅前期不用出资购买猪苗,还可以按照全椒县出台的《特色种养业到户项目资金补助标准》获得至少2000

元的补贴费用,解决了脱贫户缺资金的难题,让农户实现了养殖产业零负担。

政府帮扶有保障,解决脱贫户后顾之忧。受"非洲猪瘟"影响,很多农户仍然"谈猪色变"。为消除大家的顾虑,目前,马厂镇政府正积极与相关部门对接,争取为代养的脱贫户引入"防贫保"。同时,马厂镇还进一步加密了上门回访频次,安排农技站和防疫站工作人员定期到代养户家中回访,指导养殖技术,查看黑猪健康状况。政府用"双保险"给代养户作护身符,为脱贫户保驾护航。

据了解,全椒县马厂镇把巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接作为工作重点,积极探索产业振兴模式,筑牢致贫返贫风险防火墙。此次实行的脱贫户生猪托管代养模式,是该镇根据脱贫户实际情况,结合本镇产业发展特点,经过不懈努力,积极探索出的新举措,在鼓起村民"钱袋子",满足群众"肉盘子"的致富路上迈出了坚实的一步。

(张若涵)

★椒藤风奈

经纶书坊巧手插花庆"三八"

本报讯 为庆祝三八妇女节, 3月6日,全椒县经纶书坊开展了 "心生美好 如花绽放"3D艺术插

活动现场,老师为参与活动的女性读者介绍了三八妇女节的由来、3D 艺术插花具体过程与注意事项。在老师的精心指导下,大家充分发挥想象力、创造力,经过搭配、点缀,把一朵朵

普通的花朵,变成了一个个错落有致 绚丽多彩的艺术作品。

此次活动将"心"与"美"融合一体,不仅提高了女性审美能力与创造能力还丰富她们的精神文化生活,让她们感受到了插花的乐趣,并在这悠然雅致的环境中舒缓了工作

(陈 月)

十字镇开展党员义务植树活动

本报讯 植树添绿,党旗增辉。 为认真践行"绿水青山就是金山银山" 理念,3月5日,全椒县十字镇党委开 展以"植树护绿,党员先行"为主题的 义务植树活动,为美丽十字建设添绿 添彩。

在植树活动现场,党员志愿者们牢记"深挖坑,回填土,浇透水"的技术要点,在专业技术人员的指导下,做到科学种树、用心种树,力保种一棵活一

棵、植一片绿一方。志愿者们分工协作、互相配合,充分发扬团结、互助、友爱的精神,描绘出一幅忙碌而有序的劳动画面。

"一花一草皆生命,一枝一叶总关情"。本次活动不仅提高了党员爱树护树的意识,还强化了党员的服务意识,促使党员将意识化为行动,将优化十字镇生态环境落在实处。

(罗润东)

六镇镇"法治第一课"开讲了

本报讯 为促进青少年提高自我保护意识,远离违法犯罪,健康快乐成长,营造良好的法治校园氛围,3月3日下午,六镇司法所到辖区的明德小学开展2022春季开学法治第一课活动。

"同学们哪些行为是校园欺凌?" "那大家知道如何应对校园欺凌吗。" 随着明德小学法治副校长的提问,孩 子们积极踊跃的举手回答。普法志愿 者表示面对校园欺凌一定要"机智应, 不要鲁莽、不以暴制暴、不沉默"。随 后志愿者又通过案例解读、动漫普法, 向同学们介绍了如何运用法律武器进 行自我保护,远离侵害等法律知识。 在认真聆听讲解后,学生们对为什么 要杜绝校园欺凌有了更加清楚的认识。明德小学学生杨安妮同学表示,通过讲座,她知道了校园欺凌不仅仅 伤害了被害者的身心健康,也存在让 那些施暴者走上不归路的危险。

通过此次活动鼓励了同学们学会 用法律武器保护自己合法权益的同时,增强法治观念,珍惜美好的校园时 光,远离违法行为,有效营造了良好的 校园法治环境。下一步,六镇司法所 将继续开展法治宣传进校园活动,为 全镇青少年健康成长护航。

(张玲玲)

为特色稻虾种养技术"领头雁"充电

本报讯 近日,一场别开生面的特色稻虾种养技术"领头雁"培训活动在全椒县农业农村局和县龙虾产业协会的牵头下展开。60名来自该县10个镇的家庭农场主、专业合作社负责人以及部分产业发展带头人兴致勃勃地参加了此次培训。

培训班围绕《坚持绿色循环发展, 大力发展"稻渔综合种养"》的主题,专 程邀请市农业农村局渔业局副局长、 高级工程师凌武海主讲。课程依托全 椒县稻虾种养的现状、存在问题及目 标路径等方面进行分析研判,聚焦优势特色稻虾产业和关键技术需求,重点围绕稻虾主流种养模式、技术现状、相关法律法规等方面进行深入浅出地讲解。专家还紧紧结合我县稻虾生产中"智慧渔业""无人机智能船投饵""流水增氧"等前沿技术的应用给予针对性辅导,着力提升全椒稻虾新技术、新机械应用水平。培训期间,参训学员还就生产中遇到的实际问题与专家进行了深度的交流互动。

(赵俊杰 贺焕鹏)

西王镇扎实做好春季田间管理工作

本报讯 "我们这个小麦现在施肥是分蘖返青肥,使小麦在这个期间分蘖,不脱肥,使小麦更好地生长,这可是'机不可失呀'。"

"许老板,现在是春季小麦化学除草的最佳时期呀。"

一年之计在于春,随着气温逐步 回升,春季田间管理进入关键时期,为 确保粮食增产、农业增效、农民增收, 全椒县西王镇针对当前气候特点和小 麦生长情况,充分考虑疫情防控的特 殊时期,采取因苗管理、分类指导的方 式,指导群众扎实做好春季小麦田间 管理工作。

在西王镇夏集村小郑村民组田

头,镇农技站站长高礼先介绍道,当前 该镇小麦主要处在越冬后返青期,重 点要做好三点措施:第一,要做好清沟 沥水,因为开春之后,降水会逐渐增 多,容易产生涝渍灾害;第二,要做好 春季的小麦草害化学防治;第三,要对 于返青后的小麦及时进行补肥。

连日来,西王镇种粮大户动用大型机械加强田间管理,农技加农机,迅速掀起了春季麦田管理的高潮。农民们一手抓疫情防控,一手抓春耕生产,趁着天气回暖的有利时机,对小麦进行施肥、除草等大田管理工作,确保小麦油菜等农作物稳产增收。

(胡道胜)

古河镇法律宣讲助力学生成长

本报讯 为进一步加强对未成年 人的法治教育,增强学生的学法守法 意识,营造校园法治氛围。3月7日, 古河司法所联合镇志愿服务队在古河 学校组织开展"民法典及未成年人保 护法进校园"普法宣传活动,由司法所 宣教员为古河学校广大师生开展法律 宣传讲座。

活动现场,宣教员通过讲座的形式,运用生动形象的语言和简单易懂的图像向师生们讲解了民法典和未成年人保护法出台的背景、意义以及保障儿童各项权益等方面的内容,并通

过身边案例对学生如何维护自己合法 权益做了详细讲解。同时,鼓励学生 们利用课余时间,多多学习民法典等 法律知识,增强自身的法治观念和法 治素养,做守法的好少年,做法律的小 卫士。 本次宣讲活动得到了听讲师生

的一致好评,增强了学校师生对民 法典和未成年人保护法内容的知晓 率,取得了良好的宣传效果,进一步 树立了学生学法、知法、守法、用法 的意识。

(王虹翔 张爱华)